2. НАЗНАЧЕНИЕ

Мобильные радиостанции ПАЛЬМА-ПН типов 56РТМ-А2-ЧМ, 57РТМ-А2-ЧМ, 58РТМ-А2-ЧМ, 59РТМ-А2-ЧМ предназначены для организации и проведения беспоис​ковой и бесподстроечной двусторонней симплексной радиотелефонной связи подвиж​ных объектов с соответствующими стационарными 52РТС-А2-ЧМ, 53РТС-А2-ЧМ. 54РТС-А2-ЧМ, 55РТС-А2-ЧМ радиостанциями в любое время года и суток на расстоя​ниях до 20—40 км в условиях среднепересеченной местности. Дальность связи мо​бильных радиостанций между собой 7—15 км. Радиостанции также могут быть исполь​зованы для работы с носимыми, типа 63Р1, и портативными, типа 61Р1, радиостанция​ми на расстояниях до 3 и 1 км соответственно.

Радиостанции предназначены для установки и эксплуатации на различных подвиж-ных объектах, имеющих бортсеть 12,6 В постоянного тока с заземленным минусом сети.

Классификация мобильных радиостанций ПАЛЬМА-ПН по модификациям:

56РТМ-А2-ЧМ и 57РТМ-А2-ЧМ — радиостанции, предназначенные для эксплуата​ции в легковых автомашинах;

58РТМ-А2-ЧМ — радиостанция с дистанционным управлением из двух пунктов, расположенных один от другого на расстоянии до 10 м, предназначена для эксплуата​ции в пожарных машинах, топливозаправщиках и других подобных подвижных объек​тах;

59РТМ-А2-ЧМ — радиостанция, предназначенная для эксплуатации на мотоциклах.

Модификации радиостанции представлены на рис. 1, 2, 3.
Радиостанции питаются от аккумуляторной батареи с напряжением 12.6 В

допускающей разрядные токи до 10 ампер.

Радиостанции защищены от переполюсовки источника питания и сохраняют рабо​тоспособность при эпизодических кратковременных перенапряжениях до 15,1 В. Потре​бление радиостанции в режиме дежурного приема не более 0,3 ампера: в режиме пе​редачи — не более 3,5 ампер.

Радиостанции рассчитаны для эксплуатации в интервале температур от минус 25°С до плюс 50°С при наличии механических нагрузок, тряски, вибрации, например, во вре​мя движения по дорогам, мощеным булыжником, или в условиях бездорожья.

Радиостанция обеспечивает нормальную работу при повышенной влажности окру​жающего воздуха до 95% при температуре 30°С.

3. ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ 3.1. Характеристика радиостанций

Радиостанции — мобильные, абонентские, ультракоротковолновые, приемопереда​ющие с частотной модуляцией, с'групповым избирательным вызовом на три вызывные частоты и дистанционным управлением.

Радиостанции трехканальные, работают на фиксированных частотах в диапазоне 140-174 МГц при разносе частот между каналами 50 кГц. Перестройка радиостанций на любые фиксированные частоты осуществляется в условиях мастерской. При этом фиксированные каналы должны быть собраны в полосу 150 кГц.

Радиостанция имеет независимые в схемном построении приемник и передатчик.

Частоты гетеродинов приемника н возбудителей передатчика стабилизированы кварцевыми резонаторами.

Радиостанции снабжены регулируемым шумоподавительным устройством.

3.2. Характеристика передатчика

Мощность передатчика в эквиваленте антенны 75 Ом не менее 8 Вт при номиналь​ных напряжениях источников питания.

В передатчике применена частотная модуляция. Номинальная девиация частоты 5 кГц на частоте 1000 Гц. При сигнале, превышающем номинальный на 12 дБ, на час​тотах 300—3400 Гц девиация не более 10 кГц.

Коэффициент нелинейных искажений тракта передатчика при девиации частоты 5 кГц на частоте 1000 Гц не превышает 10%.
Чувствительность микрофонного входа для получения девиации 5 кГц не хуже 10 мВ.

Частотно-модуляционная характеристика передатчика в диапазоне 300—3400 Гц имеет подъем в сторону высших частот со скоростью 6 дБ на октаву. Отклонение от указанной характеристики по отношению к частоте 1000 Гц не превышает плюс 2 ми​нус 3 дБ. На частотах модуляции 5-20 кГц частотная характеристика передатчика имеет завал не менее 34 дБ.

Общая нестабильность несущей частоты передатчика не более ±20- 10'б.

Мощность побочных излучений передатчика не превышает 25 мкВт па эквиваленте антенны 75 Ом.

Паразитная амплитудная модуляция передатчика не более 5%.
3.3. Характеристика приемника

Чувствительность приемника при девиации частоты сигнала 5 кГц, модулирующей частоте 1000 Гц и соотношении сигнал-шум на выходе приемника равном 20 дБ, не хуже 1 мкВ.

Выходная мощность низкой частоты при номинальной девиации 5 кГц и модули​рующей частоте 1000 Гц на телефоне микротелефона не менее 1 мВА, на громкоговори​теле УПЧ не менее 0,5 ВА. коэффициеит нелинейных искажений при этом не более 10%.
Частотная характеристика приемника в диапазоне частот 300—3400 Гц имеет спад в сторону высших частот со скоростью 6 дБ на октаву. Отклонение от указанной ха​рактеристики по отношению к частоте 1000 Гц не превышает плюс 2 минус 3 дБ при работе на телефон и плюс 2 минус 5 дБ при работе на громкоговоритель.

Общая нестабильность частоты гетеродина приемника не более ±30-10-6.

Полоса пропускания приемника на уровне 0,5 — не менее 28 кГц.

Двухсигнальная избирательность приемника по соседнему каналу не менее 70 дБ. Трехсигнальиая избирательность приемника по соседним каналам не менее 50 дБ. Из​бирательность по ложным каналам приема не хуже 70 дБ.

Паразитные излучения гетеродинов на антенном вводе приемника не более 20 на-новатт.

Приемник имеет шумоподавитель. Эффективность работы шумоподавитсля прием​ника не хуже минус 40 дБ.

3.4. Характеристика системы вызова

Система вызова обеспечивает передачу одного из трех тональных сигналов с час​тотой 1000, 1450 или 2100 Гц и избирательный прием любой из трех этих частот с включением приемника в режиме максимальной громкости и автоматическим отключе​нием его через 5—20 с после прекращения тонального сигнала.

Система вызова исключает ложные срабатывания при приходе сигнала с частотой соседнего тонального канала, а также от собственных шумов приемника.

4. СОСТАВ ИЗДЕЛИЯ

Комплект поставки радиостанций состоит из действующего, монтажного, запасного. комплектов и комплекта эксплуатационной документации.

Комплектность поставляемых модификаций радиостанций соответствует прилага емой табл. 1.
5. УСТРОЙСТВО И РАБОТА ИЗДЕЛИЯ 5.1. Устройство радиостанций

Схема радиостанции построена полностью на транзисторах. При этом построение схемы осуществлено с максимальным использованием унифицированных узлов (функ​циональных элементов), заключенных в металлические экраны и залитых компаундом.

Применение унифицированнных функциональных узлов с заливкой их компаундом, плат с печатным монтажом, высокая плотность монтажа и применение полупроводни​ковых приборов позволило повысить надежность работы радиостанций.

Унификация узлов обеспечивает при небольшом резерве высокую оперативность ре​монта радиостанций, повышает их эксплуатационные качества.

Конструктивно радиостанции оформлены в виде отдельных блоков, выполняющих определенные функции и соединяемых между собой отрезками кабелей с разъемами (рис. 1, 2, 3). Основными блоками радиостанций являются приемопередатчик, пульт управления мобильный, держатель с микротелефоном, усилитель низкой частоты с громкоговорителем. Схемы соединений блоков радиостанций между собой показаны на рис. 25. Блоки заключены в жесткие литые корпуса.

В конструкции блоков учтены требования относительно пылебрызгозащищенности. Блочная конструкция радиостанции обеспечивает удобство ее монтажа на объекте эксплуатации.

ВНИМАНР1Е! Во избежание потемнения окрашенных поверхностен блоков радио​станции длительное соприкосновение их с резиновым;; и другими серосодержащими материалами не рекомендуется.

Антенна радиостанции — четвертьволновой несимметричный вибратор с верти​кальной поляризацией.

5.2. Органы управления, регулировки и контроля

На мобильном пульте управления расположены следующие органы управления ра-ботой радиостанции:

— кнопка тонального вызова;

— переключатель каналов тонального вызова ТОН. ВЫЗОВ на три фиксированных положения;

— регулятор ГРОМКОСТЬ;

— переключатель высокочастотных каналов связи КАНАЛЫ на три фиксирован​ных положения;

— переключатель включения радиостанции и шумоподавителя ВЫКЛ-ВКЛ.-ШП. ВКЛ на три фиксированных положения:

— лампочка контроля включения радиостанции.

На задней стенке пульта расположены клеммы ВЫЗОВ для подключения внешней сигнализации.

На верхней крышке пульта управления или рядом с ним размещается держатель с микротелефоном МТ-40-М.

На рулевом пульте управления радиостанции 59РТМ-А2-ЧМ расположены следу​ющие органы управления;

— тумблер переключения режимов работы радиостанции ПРИЕМ-ДЕЖ. ПРИЕМ;

— кнопка посылки тонального вызова ТОН. ВЫЗОВ;

— кнопка ПЕРЕДАЧА.

Па боковой стенке корпуса приемопередатчика, рядом с антенным разъемом, под заглушкой, расположен регулятор порога срабатывания шумоподавителя.

5.3. Управление радиостанциями

Управление радиостанциями осуществляется дистанционно с пульта управления. Радиостанции 58РТМ-А2-ЧМ н 59РТМ-А2-ЧМ позволяют осуществлять дистанци​онное управление из двух пунктов  подвижного объекта.

5.-!. Включение радиостанций с выключенным шумоподавителем

Для включения радиостанции с выключенным шумоподавителсм необходимо пе​реключатель ВЫКЛ-ВКЛ-ШП. БКЛ на пульте управления (рис. 14, 15) перевести в положение ВКЛ. При этом замыкаются контакты 3,1 н 7,5 галеты ВЗа переключателя. В результате замыкания контактов 3,1 замыкается цепь питания обмотки реле Р4 в приемопередатчике (рис. 4, 5). Реле Р4 срабатывает и своими контактами подает пи​тание к цепям приемопередатчика, мобильного пульта управления, держателя и мото​циклетного рулевого пульта управления (в радиостанции 5ЧРТМ-А2-ЧМ). Кроме этого через контакты реле Р4 подается плюс напряжения питания 12,6 В на параллельно соединенные обмотки реле PI, Р2, РЗ приемопередатчика.

При замыкании контактов 7,5 галеты ВЗа в пульте управления, напряжение +12,6 В подается по цепи ВЫКЛ. ШП (через контакт 22 разъема Ш2 приемопере​датчика) на контакт 12 разъема ПП платы приемника, а отсюда на ФЭ У17 (Н-1В) н на первые два каскада ФЭ У18 (НО-4) (рис. 6, 7). В результате этого шумопода-
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витель никакого влияния на работу приемника не оказывает и тракт низкой частоты приемника откроется, если только дополнительно в пульте управления будет подано напряжение U-12,6 В на микротелефон (телефон микротелефона включен в эмиттерную цепь третьего каскада ФЭ НО-4).

При включении радиостанции загорается индикаторная лампочка на пульте управ​ления.

5.5. Включение радиостанций с включенным шумоподавителем

Для включения радиостанции с включенным шумоподавителем необходимо пе​реключатель ВЫКЛ.-ВКЛ-ШП. ВКЛ на пульте управления (рис. 14, 15) перевести в положение ШП. ВКЛ. При этом замыкаются контакты 3,12 и 7,4 галеты ВЗа переклю​чателя. В результате замыкания контактов 3,12 срабатывает реле Р4 в приемопередат​чике (рис. 4, 5) и полает питание к цепям приемопередатчика и пульта управления так же, как это описано выше в п. 5.4.
При замыкании в пульте управления контактов 7,4 галеты ВЗа цепь между кон​тактами 11 и 22 разъема Ш1 пульта оказывается разомкнутой и напряжение +12,6 В не подается через пульт управления в цепь ВЫКЛ. ШП (т. е. на контакт 22 разъема Ш2 приемопередатчика и на контакт 12 платы приемника). В этом случае цепь ВЫКЛ. ШП запитывается напряжением постоянного тока с выхода шумоподавителя (с кон​такта 3 платы шумоподавителя), в результате чего тракт низкой частоты приемника сможет открыться только при нгличнн высокочастотного сигнала от корреспондента.

5.6. Работа радиостанций в режиме дежурного приема

При работе радиостанции в режиме дежурного приема микротелефон находится в держателе (на мотоциклетном рулевом пульте управления тумблер ДЕЖ. ПРИЕМ — ПРИЕМ установлен в положение ДЕЖ. ПРИЕМ). В этом случае на ПТВ в пульте управления и на плату приемника подаются все необходимые питающие напряжения, однако тракт низкой частоты приемника закрыт, поскольку на микротелефон и на вы​ходной двухтактный каскад УНЧ-0,5 Вт не подается напряжение питания +12,6 В.

При приходе сигнала тонального вызова от корреспондента напряжение тональной частоты с выхода ФЭ Н-1В платы приемника поступает на вход ПТВ, в результате чего срабатывает реле Р1 в пульте управления (рис. 14, 15, 16). Реле PI своими контактами подключает напряжение +12,6 В на микротелефон, выходной двухтактный каскад УНЧ-0,5 Вт и клеммы внешней сигнализации ВЫЗОВ. Кроме того, контакты реле Р1 блокируют регулятор громкости и на вход УНЧ-0,5 Вт подается максималь​ный уровень сигнала.

Реле времени удерживает реле Р1 и, следовательно, тракт низкой частоты в рабочем состоянии в течение 5—20 с после прекращения сигнала тонального вызова для приема вызова абонента голосом. Выдержка реле времени определяется временем разряда конденсатора С10 через транзистор Т2 и резисторы R9, RIO*.
5.7. Работа радиостанций в режиме приема

Для включения радиостанции в режим приема необходимо снять микротелефон с держателя (на мотоциклетном рулевом пульте управления поставить тумблер ДЕЖ. ПРИЕМ—ПРИЕМ в положение ПРИЕМ). При этом на микротелефон и на выходной двухтактный каскад УНЧ-0,5 Вт подается напряжение +12,6 В и отключается пита​ние +-12,6 В приемника тонального вызова. На плату приемника, как и в режиме дежурного приема, подаются все питающие напряжения.

Регулятором ГРОМКОСТЬ на пульте управления устанавливается требуемый уровень громкости динамического громкоговорителя.

5.8. Работа радиостанций в режиме передачи тонального вызова и речи

Для подачи сигнала тонального вызова необходимо снять микротелефон с держа​теля (на мотоциклетном рулевом пульте управления поставить тумблер ДЕЖ. ПРИ​ЕМ—ПРИЕМ в положение ПРИЕМ). Убедившись, что канал связи не занят, нужно нажать в течение 3—5 с кнопку ТОН. ВЫЗОВ на мобильном пульте управления (рис. 14, 15, 16) или на мотоциклетном рулевом пульте управления (рис. 21). При этом со-

единяются с корпусом (т. е. с минусом источника питания) минусовые цепи тонально​го генератора ФЭ5 (ТГ-1) и эмиттерного повторителя на транзисторе Т5 в мобильном пульте управления, а также минусовые цепи трех параллельно соединенных обмоток реле PI, P2, РЗ в приемопередатчике (рис. 4, 5). Реле PI, P2, РЗ срабатывают и сво​ими контактами производят переключения необходимые для перехода в режим пере​дачи. Реле Р1 переключает антенну со входа приемника на выход усилителя мощно​сти передатчика. Реле P2 подает напряжение +12,6 В на усилитель мощности У4 пе​редатчика. Реле РЗ производит переключение напряжения'питания +12,6 В с платы приемника У1 и шумоподавителя У2 на плату передатчика УЗ. Тональный генератор в пульте управления включается и с его выхода напряжение одной из трех тональных частот подается на вход эмиттерного повторителя, собранного на транзисторе Т5. С на​грузки R2G эмиттерного повторителя напряженке тональной частоты поступает в блок приемопередатчика и по цепи контакт 6 разъема III2, контакты 3, 4 разъема Ш1 пла​ты передатчика подается на вход подмодулятора У 11 (11-11) передатчика (рис. 10, 11).
После передачи тональной посылки, для вызова корреспондента голосом и перед?-ч'1 сообщения необходимо нажать тангенту микротелефона или кнопку ПЕРЕДАЧА и-', мотоциклетном рулевом пульте управления. При этом соединяются с корпусом ми​нусовые цепи микрофонного усилителя в микротелефоне (рис. 18) или в микрофоне (19), эмиттерного повторителя на транзисторе То в мобильном пульте управле​ния, а также минусовые цепи трех параллельно соединенных обмоток реле PI, P2, РЗ в приемопередатчике. В результате радиостанция переключается в режим передачи С выхода микрофонного усилителя микротелефона напряжение звуковой ча-стоты через держатель (в радиостанции 59РТМ-А2-ЧМ также через тройник), через диод Д9 и эмиттерный повторитель на транзисторе Т5 мобильного пульта управления, подается на вход подмодулятора передатчика. В радиостанции 59РТМ-А2-ЧМ при управлении радиостанцией с рулевого пульта управления напряжение звуковой часто​ты поступает на вход подмодулятора передатчика с выхода микрофонного усилителя микрофона, через рулевой пульт управления, тройник и через диод Д9 и эмиттерный повторитель на транзисторе Т5 мобильного пульта управления.

6. УСТРОЙСТВО И РАБОТА СОСТАВНЫХ ЧАСТЕЙ ИЗДЕЛИЯ 6.1. Приемопередатчик 6.1.1. Устройство приемопередатчика

Приемопередатчик имеет независимые в схемном построении приемник и передат​чик. Приемник радиостанции оснащен шумоподавителем с регулируемым порогом сра​батывания. Для обеспечения удобства оператору радиостанция позволяет вести рабогу на прием с выключенным или включенным шумоподавителем.

Приемопередатчик содержит следующие узлы и компоненты:

— плату приемника У1;

— входную цепь приемника LI, C1, ФП;

— плату шумоподавителя У2;

— регулятор порога срабатывания шумоподавителя R1;
— плату передатчика УЗ;

— усилитель мощности передатчика У4;

— ряд элементов коммутации и фильтрации (ПП—Ш5, Р1—Р4, C1—С9, Др1—Др5» R2-R3, Д1, Пр1).

Антенна радиостанции подключается к разъему Ш1. Переключение антенны со вхо​да приемника на выход усилителя мощности передатчика осуществляется посредством реле Р1. Элементы Др1, Др2, С2, СЗ образуют фильтры ВЧ по цепи питания обмотки реле Р1.

Разъем Ш2 предназначен для подключения мобильного пульта управления.

К разъему ШЗ подключается источник питания 12,6 В. Фильтр ДрЗ—Др4, С4—Сб служит для защиты радиостанции от помех по цепям питания. Предохранитель Пр1 за​щищает источник питания 12,6 В от перегрузки.

Дроссель Др5 и конденсаторы С8, С9 образуют сглаживающий фильтр в цепи пи​тания 12,6 В. Резистор R2 и конденсатор С7 составляют дополнительный сглажива​ющий фильтр в цепи 12,6 В питания микротелефона.

Реле P2 предназначено для подачи нефильтрованного напряжения питания + 12.6 В на усилитель мощности У4 передатчика в режиме передачи.

Реле РЗ служит для коммутации фильтрованного напряжения +12,6 В с плат при​емника У1 и шумоподавителя У2 в режиме приема на плату передатчика УЗ в режи​ме передачи.

Реле Р4 предназначено для включения радиостанции: своими контактами оно по​дает питающее напряжение +12,6 В к цепям приемопередатчика, мобильного пульта управления, держателя и мотоциклетного рулевого пульта управления (в радиостанции 59РТМ-А2-ЧМ). Диод Д1 в цепи обмотки реле Р4 служит для защиты от переполюсов-ки иточника питания Этот диод предотвращает включение реле Р4, а следовательно и подачу питающих напряжений на радиостанцию в случае, когда в'результате ошиб​ки не соблюдена требуемая полярность подсоединения источников питания. Резистор R3 в цепи обмотки реле Р4 — добавочный.

6.1.2. Приемник

Приемник радиостанции выполнен по супергетеродинной схеме с двойным преобра​зованием частоты: первая промежуточная частота — 24 МГц, вторая — 1596 кГ5л. Кон​структивно приемник состоит из платы приемника, собранной на 18 функциональных элементах, и входной цепи. Входная цепь образована одиночным контуром LI, C1, и двуххонтурным полосовым фильтром на спиральных резонатопах ФП.

Напряжение сигнала с антенны через контакты антенного реле, входную цепь при​емника поступает на вход усилителя высокой частоты (У9, рис. 6, 7). С целью повыше​ния устойчивости и уменьшения внутренних шумов в схеме УВЧ использовано каскод-ное включение транзисторов. Нагрузкой УВЧ служит двухконтурный полосовой фильтр Ко 12, Ко 13, который вместе с входной цепью приемника настроен на частоту принимае​мого сигнала.

С усилителя высокой частоты напряжение сигнала поступает на вход первого сме​сителя С-3 (У 10). Напряжение входного сигнала поступает на базу, а напряжение пер​вого гетеродина — на эмиттер транзистора смесителя. Настройка первого гетеродина нижняя для диапазона 148-174 МГц и верхняя для диапазона 140-148 МГц.

Напряжение разностной частоты (24 МГц) выделяется контуром Ко 14, включен​ным в коллектор смесителя. Сигнал первой промежуточной частоты (24 МГц) дополни​тельно усиливается резонансным усилителем ОГ-4 (У 11), выполненным по каскодной схеме на двух транзисторах. Нагрузкой усилителя служит трехконтурный фильтр со​средоточенной селекции Ко 15, Ко 16, Ко 17.
С усилителя первой промежуточной частоты напряжение сигнала поступает на вход второго смесителя С-1 (У 12). Напряжение сигнала поступает на базу, а напряжение второго гетеродина — на эмиттер транзистора смесителя.

Настройка второго гетеродина — нижняя (номинальная частота гетеродина 22.404 МГц) для диапазонов частот 140-150 МГц и 165-174 МГц и верхняя (номиналь​ная частота гетеродина 25,596 МГц) для диапазона 150-165 МГц. а также для частоты среднего канала 148,075 МГц.

Напряжение разностной частоты (1596 кГц) выделяется десятиконтурным фильтром сосредоточенной селекции (ФСС), позволяющим получить требуемую избирательность приемника.

С выхода ФСС напряжение второй промежуточной частоты поступает на вход уси​лителя промежуточной частоты. Усилитель второй промежуточной частоты осущест​вляет основное усиление сигнала и состоит из трех резонансных усилителен К-1 (У 13, У 14, У 15), выполненных по каскодной схеме, причем последний усилитель служит одно​временно и ограничителем. С ограничителя напряжение сигнала подается на дискри​минатор ДС-1 (У 16).
С выхода дискриминатора сигнал низкой частоты поступает на вход усилителя низ​кой частоты, собранного на функциональных элементах Н-1В (У 17) и НО-4 (У18). ФЭ Н-1В (У17) является предварительным усилителем. ФЭ НО-4 (У18) обеспечавает даль​нейшее усиление и требуемый ход частотной характеристики приемника, т. е. характе​ристики после коррекции.

Нагрузкой усилителя низкой частоты служит телефон ТА-56М микротелефона (рис. 18), зашунтированный по переменной составляющей обмоткой 4,6 трансформа​тора Тр1, размещенного в пульте управления (рис. 14, 15, 16). С выхода предваритель​ного усилителя низкой частоты Н-1В (У 17) напряжение поступает на ограничитель при емника тонального вызова (ПТВ), находящийся в пульте управления.

Шумоподавитель служит для исключения прослушивания собственных шумов при​емника и различного рода помех при отсутствии сигнала корреспондента. Управляется он напряжением второй промежуточной частоты, снимаемым со входа ограничителя У15 через конденсатор С7* (рис. 6, 7).
Шумоподавитель (рис. 8, 9) состоит из резонансного усилителя второй промежуточ​ной частоты на ФЭ К-1 и блока шумоподавителя на ФЭ БШП. Коэффициент усиле имя резонансного усилителя К-1 может регулироваться при помощи регулятора порога срабатывания шумоподавителя R1 (рис. 4, 5).
Блок шумоподавителя собран на трех транзисторах. При отсутствии сигнала пер​вый транзистор, считая со входа, закрыт, второй—открыт, третий—закрыт, на функ​циональные элементы платы приемника Н-1В и НО-4 не подается напряжение питания +12,6 В и на телефоне отсутствуют шумы. Когда приходит сигнал, первый транзистор открывается, второй—закрывается, третий— открывается и напряжение +12,6 В по​дается на плату приемника для питания ФЭ Н-1В и НО-4. Сигнал НЧ поступает на те​лефон.

Следует иметь в виду, что шумоподавитель включается в работу только в том слу​чае, когда переключатель БЫКЛ-ВКЛ-ШП. ВКЛ на пульте управления находится в положении ШП. ВКЛ. Когда же указанный переключатель находится в положении ВКЛ, шумоподавитель несмотря на то, что сам он находится под напряжением +12,6 В, никакого влияния на работу радиостанции не оказывает, поскольку в этом положении переключателя напряжение питания +12,6 В подается на ФЭ Н-1В и НО-4 мимо шумсподавителя.

Первый гетеродин состоит из отдельного для каждого канала возбудителя, общих усилителя-ограничителя, утроителя и удвоителя частоты.

Возбудитель гетеродина представляет собой кварцевый генератор, активная часть которого выполнена на ФЭ Г 1-6, работающем на основной частоте кварцевого резона​тора при подключении одного из контуров Kol-КоЗ. ФЭ Г 1-6 собран по схеме емкост​ной трехточки с заземленным коллектором.

Контура Kol-КоЗ и конденсаторы С1*-СЗ* служат для подстройки частоты квар​цевых резонаторов соответствующих каналов. Переключение каналов осуществляется посредством подачи напряжения питания +12,6 В на соответствующий ФЭ Г1-6.

Усилитель-ограничитель выполнен на ОГ-4 (У4) с контуром Ко4 в цепи коллекто​ра, настроенным на вторую гармонику частоты кварцевого резонатора.

Утроитель (У5) и удвоитель (У6) частоты собраны по одинаковым схемам на ФЭ типа У8. Нагрузкой утроителя и удвоителя частоты служат двухконтурные поло​совые фильтры Ко5—Коб и Ко7—Ко8, настроенные соответственно на третью и вторую гармоники относительно входной частоты соответствующего умножителя.

ПРИМЕЧАНИЕ. В диапазоне частот 148,6-149 МГц, начиная с центральной час​тоты 148,65 МГц, контур Ко4 настроен на третью гармонику частоты кварца, У5 рабо​тает в режиме усиления, а У6 — в режиме утроения.

Второй гетеродин состоит из возбудителя Г 1-7 (У7) и резонансного усилителя К-4 (У8). -Возбудитель гетеродина представляет собой кварцевый генератор, активная часть которого выполнена на ФЭ Г1-7, работающем на третьей механической гармонике кварцевого резонатора при подключении контура Ко9. ФЭ Г 1-7 собран по схеме емкост​ной трехточки с заземленным коллектором.

Усилитель выполнен на ФЭ К-4 по схеме с общей базой. Нагрузкой является кон​тур Koll, включенный в коллекторную цепь.

6.1.3. Передатчик

Передатчик радиостанции (рис. 10, 11) состоит из следующих каскадов:

Высокочастотный тракт:

— возбудитель на функциональных элементах Г1-6;

— усилитель-о1раничитель на функциональном элементе ОГ-4;

— фазовый модулятор на функциональном элементе ФМ-П;

— усилитель-ограничитель на функциональном элементе ОГ-4;

— умножитель на функциональном элементе У-7 в качестве утроителя и двух функ​циональных элементах У-8 в качестве удвоителей

— усилитель мощности УМ-1 (У 10);
— усилитель мощности (рис. 12, 13). Низкочастотный тракт:

— усилитель низкой частоты на функциональном элементе Н-11;

— фильтр нижних частот на функциональном элементе  Д-3,4.

Высокочастотный тракт передатчика

Возбудитель передатчика — три автономных кварцевых генератора, собранных аналогично первому гетеродину приемника на функциональных элементах Г 1-6 (У1,У2,У3)

Напряжение высокой частоты с выхода одного из генераторов поступает на вход резонансного усилителя-ограничителя, собранного на функциональном элементе ОГ-4 (У4) с контуром Ко4. Данный усилитель-ограничитель усиливает сигнал высокой час​тоты при малых уровнях входного напряжения и ограничивает его при больших уров​нях, обеспечивая, таким образом, поступление на вход фазового модулятора напряже​ния, необходимого для его нормальной работы.

С контура Ко4 напряжение высокой частоты поступает на вход фазового модуля​тора. Фазовый модулятор собран на функциональном элементе ФМ-11 (У5) по мос-тиковой схеме Т-образного фильтра с управляемыми реактивностями, в качестве кото​рых применены варикапы.

В последовательное плечо Т-образного фильтра включен контур Коб, а в парал​лельное — контур Ко5.

Емкость варикапов изменяется по закону модулирующего сигнала, поступающего на фазовый модулятор с выхода низкочастотного тракта передатчика.

Напряжение смещения 1,8-3,0 В, определяющее начальную рабочую точку вари​капов снимается с делителя напряжения R15, R18*.
С выхода фазового модулятора модулированное напряжение поступает на вход резонансного усилителя-ограничителя, собранного на функциональном элементе ОГ-4 (У6) с контуром Ко7. Уровень выходного напряжения фазового модулятора (0,2— 0,6) В является достаточным для работы ОГ-4 в режиме ограничения, что позволяет уменьшить паразитную амплитудную модуляцию передатчика и обеспечить нормаль​ный входной сигнал умножителю частоты, собранному на функциональном элементе У-7 (У7) с контуром Ко8.

Умножитель У-7 представляет собой резонансный утроитель частоты.

Сигнал утроенной частоты поступает с контура Ко8 на вход линейки, состоящей из двух умножителей частоты на функциональных элементах У-8 (У8, У9) с контурами Ко9 и Ко 10. Умножитель частоты У-8 работает в режиме удвоения частоты.

Сопротивление Р7^ в цепи коллектора умножителя У-8 (У8) служит для установ​ки входных напряжений умножителя У-8 (У9) и усилителя мощности (У 10).
Напряжение с частотой, умноженной в 12 раз, поступает на вход усилителя мощ​ности (У 10), собранного по схеме с общим эмиттером. Усиленное по мощности напря​жение ВЧ с точки 23 платы передатчика поступает на оконечный усилитель мощно​сти (УМ).

Усилитель мощности (рис. 12, 13) состоит из четырех последовательно включенных каскадов усиления на транзисторах Т1, Т2, ТЗ, Т4 с элементами согласования на индук-тивностях от L1 до L9 и переменных емкостях С7 С 13, С 19, С25. Каскады усиления Т1, Т2 работают в режиме класса А, а каскады ТЗ, Т4 — в режиме класса В.

Фильтр нижних частот L10—L14, С26-—С31, С36* на выходе обеспечивает подав​ление побочных излучений передатчика.

С выхода усилителя мощности (контакт 3) напряжение высокой частоты посту​пает на контакты антенного реле.

Низкочастотный тракт передатчика состоит из усилителя и фильтра, выполненным на функциональных элементах.

Сигнал с выхода микрофонного усилителя через пульт управления поступает на низкочастотный вход передатчика — усилитель низкой частоты Н-11 (У 11).
функциональный элемент Н-11 работает в режиме усиления при малых уровнях входного напряжения. При больших уровнях входного напряжения он входит в режим ограничения сигнала по амплитуде, обеспечивая тем самым требуемую величину макси​мальной девиации передатчика.

Функциональный элемент Н-11 питается стабилизрованиым напряжением +10 В. После усилителя низкой частоты сигнал поступает на фильтр нижних частот Д-3,4 (У 12). Для ограничения спектра модулирующих частот фильтр Д-3 4 имеет частоту среза Fcp.-3400 Гц.

С выхода фильтра Д-3,4 низкочастотный сигнал поступает на фазовый модулятор. Сопротивление R16* служит для регулировки уровня входного сигнала фазового мо​дулятора.

6.1.4. Конструкция приемопередатчика

Приемопередатчик собран в пылебрызгозащищенном, литом из алюминиевого спла​ва корпусе. Корпус приемопередатчика разделен на три отсека, в которых размещены следующие узлы:

— плата приемника;

— плата передатчика с усилителем мощности;

— плата шумоподавителя с регулятором порога срабатывания шумоподавителя, ан​тенное реле и входная цепь приемника.

С торцевой стороны к корпусу приемопередатчика винтами прикреплено основание На зтом основании установлены электролитические конденсаторы С7, С8, дроссель Др5. реле Р2 и печатная плата с размещенными на ней реле РЗ, Р4, диодом Д1, кон​денсатором С9 и резисторами R2, R3.
Основные узлы приемопередатчика выполнены на платах с печатными проводника​ми с применением функциональных элементов.

Функциональные элементы представляют собой функционально законченные части схемы, собранные на печатных платах, помещенные в металлические экраны и, в боль​шинстве случаев, залитые компаундом.

Материалом для печатных плат служит фольгированный стеклотекстолит, обрабо​танный фотохимическим способом.

Усилитель мощности передатчика собран на отдельном шасси из алюминиевого сплава, которое крепится к корпусу приемопередатчика винтами.

Платы приемника и передатчика прикреплены к корпусу приемопередатчика вин​тами и подсоединены к схеме при помощи разъемов Ш4, Ш5 и отрезков радиочастот​ного кабеля, подпаянных в точках 13, 14 и 23, 30 соответственно. Во избежание нару​шения контакта в разъемах вследствие тряски при транспортировании и эксплуатации, разъемы Ш4, Ш5 (после соединения их с ответными разъемами платы приемника и передатчика) крепятся винтами к корпусу. При необходимости отсоединения разъемов Ш4, Ш5, например, при проверке или ремонте, нужно предварительно снять винты. крепящие эти разъемы к корпусу.

На боковую cтоpoнy корпуса приемопередатчика выведены межблочный соедини​тельный разъем Ш2, антенный разъем Ш1, а также под заглушкой «под шлиц» — регулятор порога срабатывания шумоподавителя.

В отсеке вблизи разъемов Ш1 и Ш2 размещена входная цепь приемника LI, C1, ФII, которая смонтирована на отдельном шасси, прикрепленном к корпусу приемопере​датчика винтами. В этом же отсеке находятся плата шумоподавителя и антенное реле Р1. Плата шумоподавителя крепится к корпусу винтами. Антенное реле установ​лено на угольнике и закреплено также посредством винтов.

С торцевой стороны корпус приемопередатчика закрывается крышкой. На торцевой крышке размещены разъем ШЗ для подключения к источнику питания 12,6 В и предо​хранитель Пр1. С внутренней стороны торцевой крышки, в экранированном отсеке, рас​положен фильтр ДрЗ-Др4, С4-С6.

Сверху и снизу блок приемопередатчика закрыт литыми крышками. Все крышки приемопередатчика крепятся винтами.

Для удобства установки на объекте корпус приемопередатика снабжен гнездами. обеспечивающими жесткое крепление приемопередатчика к ргме специальными винтами "барашковой" конструкции, с пружинами, предохраняющими винты от самоотвинчива-иия при транспортировании.

6.2. Пульт управления мобильный

Пульт (рис. 14, 15 и 16) служит для дистанционного управления радиостанцией и позволяет осуществлять следующие манипуляции:

— включение и выключение радиостанции;

— включение и выключение шумоподавителя;

— перевод радиостанции из режима «Деж. прием» в режим «Прием» путем подня​тия микротелефона;

— перевод радиостанции из режима «Прием» в режим «Передача» путем нажатия тангенты микротелефона или кнопки ТОН. ВЫЗОВ;

— переключение высокочастотных каналов;

— переключение тональных каналов;

— регулировку громкости динамического громкоговорителя.

6.2.1. Система избирательного вызова

Система избирательного вызова состоит из размещенных в пульте управления при​емника тонального вызова и тонального генератора.

Приемник тонального вызова (ПТВ) служит для осуществления избирательного приема в режиме дежурного приема любой из трех вызывных частот 1000, 1450, 2100 Гц с обеспечением звуковой сигнализации во время поступления тонального сигнала, а также для обеспечения приема подаваемых голосом команд вызова в течение времени, определяемого выдержкой реле времени (5—20 с).

Приемник тонального вызова состоит из следующих частей:

— усилителя-ограничителя;

— LC — фильтра;

— порогового устройства:

— реле времени.

Усилитель-ограничитель ОГ-5 конструктивно выполнен в виде функционального элемента (У1), собранного на двух транзисторах, и предназначен для усиления вход-ного напряжения низкой частоты, поступающего с приемника, и обеспечения постоянст​ва величины данного напряжения на входе LC фильтра. Постоянный уровень напряже​ния необходим для поддержания постоянной полосы срабатывания системы вызова.

LC—фильтр, образованный дросселем Др1 и конденсаторами С1*—С9, обеспечива​ет избирательный прием сигналов тональной частоты.

Пороговое устройство содержит усилитель напряжения тональной частоты на тран​зисторе Т1, эмиттерный повторитель на транзисторе Т2 и триггер на транзисторах ТЗ, Т4.

При отсутствии сигнала тонального вызова транзистор Т1 открыт. Напряжение на его коллекторе недостаточно для срабатывания триггера. При приходе тонального сиг​нала транзистор Т1 закрывается в отрицательные полупериоды сигнала, потенциал его коллектора повышается до уровня напряжения стабилитрона Д4 и заряжает конденса​тор С10 через диод ДЗ. В положительные полупериоды тонального сигнала диод ДЗ предотвращает разряд конденсатора С 10 через участок коллектор-эмиттер транзистора Т1. Напряжение заряженного конденсатора через эмиттерный повторитель прикладыва​ется ко входу триггера. Триггер срабатывает и включает реле Р1, которое при сраба​тывании своими контактами замыкает цепь питания выходного каскада УНЧ, микроте​лефона, внешней сигнализации ВЫЗОВ и включает УНЧ на максимальную громкость. После прекращения приема тонального сигнала транзистор Т1 открывается, но триггер и реле Р1, остаются включенными еще на 5—20 с в течение времени разряда конденса​тора С10* через транзистор Т2 и резисторы R9, R10*.
Элементы СИ, Д6, R17, R18 образуют цепь ключевой положительной обратной свя​зи триггера. Диод Д8 защищает транзистор Т4 от возможного перенапряжения в мо​мент переключения обмотки реле Р1. Резисторы R17 и R18 устанавливают номинальный уровень обратной связи и ее стабилизацию з интервале рабочих температур.

Тональный генератор ТГ-1 (У2) служит для получения тональных частот 1000, 1450, 2100 Гц и представляет собой двухкаскадный усилитель на транзисторах, охва​ченный положительной обратной связью. В цепь положительной обратной связи вклю​чен последовательный колебательный контур, состоящий из дросселя Др2 и конденсато​ров С15*. С16*. С17—на частоту 1000 Гц; С18*, С19*, С20—на частоту 1450 Гц в C21•^ С22*, С23—на частоту 2100 Гц.

Напряжение тональной посылки снимается с нагрузки в цепи эмиттера 1-го каскада ТГ-1 и через эмиттерный повторитель, собранный на транзисторе Т5, подается на вход подмодулятора передатчика.

6.2.2. Эмиттерный повторитель

Эмиттерный повторитель на транзисторе Т5 предназначен для согласования выход​ных сопротивлений микрофонного усилителя микротелефона (или микрофонного усили​теля микрофона) и тонального генератора с входным сопротивлением подмодулятора передатчика. Благодаря такому согласованию обеспечивается возможность получения требуемой частотно-модуляционной характеристики передатчика, т. е. характеристики сред коррекции.

Напряжение звуковой частоты с выхода микрофонного усилителя микротелефона (или микрофонного усилителя микрофона) поступает на вход эмиттерного повторителя на транзисторе Т5 через диод Д9. В режиме передачи речи диод Д9 смещен в прямом направлении, обладает малым сопротивлением и незначительно ослабляет напряжение звуковой частоты, поступающее с выхода микрофонного усилителя микротелефона (или микрофона). В режиме передачи тонального вызова диод Д9 смещен в обратном на​правлении, обладает большим сопротивлением и обеспечивает развязку выхода тональ-ного генератора У2 (ТГ-1) от цепей микрофонного усилителя микротелефона (или микрофона).

6.2.3. Конструкция пульта

Мобильный пульт управления собран в литом пылебрызгозащищенном корпусе с двумя крышками и панелью. На верхней крышке имеются резьбовые отверстия, обеспе​чивающие возможность крепления на ней держателя микротелефона или микрофонного усилителя.

Органы управления радиостанцией расположены на передней панели пульта.

На задней стенке пульта управления размещены:

— клеммы ВЫЗОВ для подключения внешней сигнализации;

— разъемы для подключения (слева направо):

а) приемопередатчика;

б) держателя с микротелефоном или тройника;

в) УНЧ с громкоговорителем.

Для удобства, установки на объекте корпус блока снабжен четырьмя прижимными ручками-винтами.

6.3. Держатель

Держатель (рис. 17) предназначен для закрепления микротелефона и переключения радиостанции из режима «Деж. прием» в режим «Прием».

Переключения производятся с помощью кнопок КМ2-1, размещенных в корпусе держателя.

С левой и правой стороны корпуса установлены синхронно работающие замки, удерживающие микротелефон. Со стороны задней стенки крепятся разъем для подсое​динения микротелефона МТ-40М и кабель с разъемом для подключения держателя к пульту управления или тройнику.

Держатель обеспечивает закрепление микротелефона непосредственно на пульте управления или отдельно от него в удобном для оператора месте.

6.4. Микротелефон

Микротелефон (рис. 18) представляет собой узел, содержащий телефон ТА-56М (Z==600 Ом) и двухкаскадный транзисторный микрофонный усилитель с микрофоном ДЭМШ-1А. Для включения радиостанции в режим передачи на микротелефоне имеет​ся тангента. Микротелефон снабжен шнуром с разъемом Ш1 для подключения к дер​жателю.

6.5. Микрофон

Микрофон (рис. 19, 20) состоит из двухкаскадного усилителя низкой частоты, вы​полненного на двух транзисторах типа МП 15, и микрофона типа ДЭМШ-1А.

Микрофон собран на печатной плате и заключен в корпус, закрепленный на крон штейне с шарниром, с помощью которого микрофон устанавливается на руле мото​цикла.

Из корпуса блока выведен кабель с разъемом для подключения к рулевому пуль​ту управления.

6.6. Пульт управления рулевой

Рулевой пульт управления (рис. 21) предназначен для дистанционного управления радиостанцией 59РТМ-А2-ЧМ и по своим органам коммутации аналогичен мобильному пульту управления. Органы управления радиостанцией расположены на лицевой пане​ли рулевого пульта.

Конструкция корпуса позволяет крепить пульт управления непосредственно на руле мотоцикла.

6.7. Усилитель низкой частоты 0,5 Вт

Принципиальная и монтажная схемы УНЧ-0,5 Вт приведены на рис. 22, 23.
Усилитель имеет три каскада усиления:

первый каскад—резисторный, собран на транзисторе Т1 типа МП15 по схеме с общим эмиттером;

второй каскад—трансформаторный, выполнен на транзисторе Т2 типа МП 15 по схеме с общим эмиттером;

оконечный каскад—усилитель мощности собран по двухтактной схеме на тран​зисторах ТЗ, Т4 типа П213. Нагрузкой усилителя служит громкоговоритель типа 2ГД-40А.

Резистор R7*, конденсатор СЗ — цепь отрицательной обратной связи. Конденсатор С4 — антипаразитный.

Резистор R1* служит для регулировки уровня входного напряжения.

Громкоговоритель со схемой УНЧ собран в корпусе из ударопрочного полистиро​ла, обеспечивающего пылебрызгозащищенность.

Усилитель смонтирован на печатной плате.

На боковой стенке корпуса имеется разъем для подключения блока к пульту управления.

Для замера выходного напряжения в усилителе предусмотрена технологическая клемма К.

Для установки на различных объектах к блоку придаются соответствующие крон​штейны с ручками-винтами.

При эксплуатации на мотоцикле на блок одевается защитный чехол из прорезинен​ной капроновой ткани.

6.8. Антенна мобильная

Антенной радиостанции является штырь из алюминиевого сплава, длина которого близка к четверти длины волны. В основании штыря имеется гибкая часть, предотвра​щающая поломку антенны при движении автомобиля.

Для согласования входного сопротивления антенны с волновым сопротивлением кабеля используется отрезок 50-омного коаксиального кабеля, размещенный в изолято​ре антенны.

В зависимости от рабочей частоты приемопередатчика радиостанции комплекту​ются антеннами с соответствующим интервалом частот, указанным на изоляторе, ан​тенны.

6.9. Распределитель

Распределитель представляет собой переходное соединительное устройство, кото​рое применяется для подключения приемопередатчиков к пультам управления в радио​станциях с управлением из двух пунктов.

Выполнен в металлическом кожухе с клеммнымн колодками и блочным разъемом для подключения пульта управления.

. Распределитель поставляется в двух вариантах:

— вариант I — с кабелем и кабельным разъемом для подключения приемопере​датчика;

— вариант II — без кабеля и кабельного разъема. Для соединения распределителей между собой, поставляется специально разделан​ный многожильный кабель длиной 10 метров.

7. КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ 7.1. Индикатор мощности

Индикатор мощности является вспомогательным прибором и служит для проверки работоспособности передатчика радиостанции на месте установки (приложение 26). Индикатор мощности поставляется только в запасном комплекте стационарных радио​станций 52РТС-А2-ЧМ, 53РТС-А2-ЧМ, 54РТС-А2-ЧМ, 55РТС-А2-ЧМ и настроен на диа​пазон 148 МГц или 172 МГц, диапазон 172 МГц на индикаторе отмаркирован.

Прибор включается между антенным разъемом приемопередатчика и антенной.

При включении радиостанции в режиме «передача» часть выходной мощности пере​датчика отбирается высокочастотным трансформатором, выпрямляется диодом Д9Ж и поступает на миллиамперметр.

Если передатчик и антенно-фидерная система радиостанции исправны, стрелка мил​лиамперметра должна установиться в секторе на шкале прибора.

8. ИНСТРУМЕНТ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ 8.1. Ключ 6.395.002
Ключ является вспомогательным инструментом и служит для настройки контуров с сердечниками.

Порядок настройки контуров ключом изложен в приложении 29. Ключ имеет следующие элементы:

— стержень, изготовленный из прессматериала и имеющий размеры рабочего кон​ца в соответствии с конструкцией сердечников контурных катушек;

— втулку, изготовленную из прессматериала, с рабочей частью, соответствующей хонструкици стопорной гайки сердечника контурной катушки;

— пружину, которая удерживает втулку в нерабочем положении;

— металлическую ручку.

Ключ входит в состав ремонтного комплекта.

8.2. Съемник 6.894.003-0
Съемник применяется для замены функциональных элементов и контуров в блоках радиостанции и изготавливается в двух вариантах. Съемник состоит из следующих элементов:

а) втулки, изготовленной из нержавеющей стали. Размеры рабочего конца втул​ки соответствуют размерам вывода функционального элемента (внутренний диаметр втулки—0,8 мм) в одном варианте и вывода контура (внутренний диаметр втул​ки — 1,1 мм) в другом варианте;

б) ручки, изготовленной из стали.

Съемник входит в состав ремонтного комплекта.

9. РАЗМЕЩЕНИЕ И МОНТАЖ

Размещение и установка радиостанций должны производиться, как правило, в соответствии с рекомендациями, изложенными в инструкции по эксплуатации и обес​печивать максимальные удобства для обслуживающего персонала.

Обеспечение заземления и поля противовеса антенн, предотвращение вибрации ка​белей являются особо важными условиями, выполнение которых имеет большое зна​чение для нормальной эксплуатации радиостанций.

Для предотвращения самоотвинчивания при установке антенны наружный ус конт​рящей шайбы загнуть в один из пазов гайки.

10. МАРКИРОВАНИЕ И ПЛОМБИРОВАНИЕ

Все основные блоки мобильных радиостанций ПАЛЬМА-ПН типов 56РТМ-А2-ЧМ 57РТМ-А2-ЧМ, 58РТМ-А2-ЧМ, 59РТМ-А2-ЧМ имеют шильдики, на которых помеща ются:

— порядковый номер блока;

— дата его выпуска.

На шильдике приемопередатчика гравируются:

— надпись ПАЛЬМА-ПН;

— частоты каналов связи в МГц;

— заводской номер изделия;

— дата выпуска изделия.

На тарные ящики наносится маркировка с указанием типа изделия, номера пар​тии, количества ящиков в партии и порядкового номера ящика в данной партии. Все основные блоки пломбируются.

11. ТАРА И УПАКОВКА

Радиостанции упаковываются в деревянные тарные ящики, которые обиваются контрольной металлической лентой или проволокой.

Отдельные блоки и узлы упаковываются в тарный ящик в своих картонных ко​робках или завернутыми в специальную бумагу. На коробки и пакеты наклеиваются этикетки с указанием необходимых данных. В ящик укладываются поверх блоков комплект эксплуатационной документации и упаковочные листы.

Б. ИНСТРУКЦИЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ 1. ВВЕДЕНИЕ

Инструкция по эксплуатации мобильных радиостанций ПАЛЬМА-ПН типов 56РТМ-А2-ЧМ, 57РТМ-А2-ЧМ, 58РТМ-А2-ЧМ, 59РТМ-А2-ЧМ предназначена для изу​чения порядка установки радиостанций, порядка и правил работы на радиостанциях, особенностей их эксплуатации в различных условиях, порядка технического обслужи​вания, а также методов ремонта радиостанций при устранении неисправностей.

В дополнение к настоящей инструкции по эксплуатации следует руководствовать​ся «Техническим описанием».

2. ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ

2.1. Проверка комплектности и исправности радиостанции

После извлечения радиостанции из упаковочных ящиков необходимо проверить:

— наличие имущества согласно упаковочным листам;

— наличие пломб на блоках радиостанций;

— механическую целостность блоков и узлов радиостанции.

2.2. Расконсервация

В случае, если аппаратура, размещенная на объекте, поступила в эксплуатацию в законсервированном виде, она должна пройти процесс расконсервации, для чего необ​ходимо:

2.2.1. Протереть все узлы. блоки и соединительные кабели мягкой фланелевой ве​тошью с целью полного удаления смазки. Особое внимание обратить на органы управ​ления, шарнирные соединения, блочные и кабельные разъемы.

2.2.2. Тщательно осмотреть все узлы и блоки, обратив особое внимание на сохран​ность гальванических и лакокрасочных покрытий.

2.2.3. Проверить механическую исправность всех движущихся узлов, шарнирных со​единений и органов управления.

2.3. Указания по эксплуатации

2.3.1. Радиостанции предназначены для установки на машинах с заземленным ми​нусом источника питания.

2.3.2. Необходимо помнить, что радиостанция рассчитана на нормальную работу при напряжении источников питания не более 14,5 В. Во избежание выхода радиостан​ции из строя необходимо следить за техническим состоянием реле-регулятора напря​жения, а именно: напряжение на клеммах аккумулятора при максимальных оборотах двигателя не должно превышать паспортных данных, т. е. 14,5 В.

ВНИМАНИЕ? Категорически запрещается эксплуатация радиостанций на мобиль​ных объектах, напряженке бортовой сети которых при максимальных оборотах двига​теля превышает 14,5 В.

2.3.3. Важным условием качественной работы радиостанции является наличие хо​рошего контакта между источником питания и кабелем питания. Наличие на соедини​тельных клеммах выделений соли, грязи и т. д. приводит к росту переходных со​противлений и ухудшению работы радиостанции.

2.3.4. При работе радиостанциии на предельных дальностях необходимо учитывать особенности распространения ультракоротких волн, в связи с чем желательно устанав​ливать подвижной объект на возвышенных местах с выбором наивыгоднейшей ориен​тации антенны. Необходимо помнить, что условия связи резко ухудшаются в непосред​ственной близости от линий высоковольтных передач и в местах большого скопления железобетонных конструкций.

2.3.5. После длительного хранения необходимо провести регламентные работы со​гласно табл. 2.
2.3.6. Перед установкой радиостанции на объект эксплуатации произведите ее про​верку на работоспособность согласно нижеприведенному разделу 5 «Инструкции по эксплуатации».

3. УКАЗАНИЯ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ

Лица, не прошедшие инструктаж по технике безопасности при работе с радио​электронной аппаратурой и сетевыми измерительными приборами, к эксплуатации ра​диостанций, их обслуживанию или ремонту не допускаются.'

4. ПОРЯДОК УСТАНОВКИ

Рекомендуемые схемы размещения и крепления обеспечивают быстрый монтаж и демонтаж любого блока радиостанции и максимальные удобства работы для опе​ратора.

Для обеспечения возможности включения радиостанции необходимо кабель пита​ния подключить к источнику питания с соблюдением требуемой полярности. При невы​полнении этого требования радиостанция не включится.

4.1. Размещение и монтаж радиостанции 56РТМ-А2-ЧМ (ПАЛЬМА-ПН)

Рекомендуемое размещение на автомобилях М-21И, М-21А, М-21К изображено на рис. 24.
Приемопередатчик на раме размещается в багажнике автомобиля. Пульт управления, держатель с микротелефоном и громкоговоритель устанавли​ваются на кронштейне в нише, под приборным щитом водителя, на полу кабины, в порядке (сверху вниз):

1) держатель с микротелефоном;

2) пульт управления;

3) громкоговоритель.

Кронштейн крепится болтами к выпуклости пола под коробкой передач. Пульт управления с прикрепленным к нему держателем и громкоговоритель посредством ру​чек-винтов устанавливаются на кронштейне.

Антенна устанавливается в центре крыши кузова автомобиля.

Соединительные кабели прокладываются под внутренней обшивкой кузова. Закре​пление кабелей должно исключать их чрезмерные вибрации во время движения во из​бежание обрывов жил.

После установки блоков и кабелей, все межблочные соединения произведите со​гласно рис. 25.
Рекомедуемое размещение на автомобиле ГАЗ-69 показано на рис. 26.
Приемопередатчик на раме размещается на полу кабины водителя между сидени​ями, или внизу на перегородке, отделяющей кабину от салона.

Рама крепится болтами к полу или перегородке.

К нижнему обрезу приборного щита болтами крепится кронштейн, на который по​средством ручек-винтов устанавливается пульт управления. На приборный щит в месте» удобном для оператора и непосредственно близком от пульта управления, винтами кре​пится держатель с микротелефоном.

Кронштейн с прикрепленным к нему ручками-винтами громкоговорителем, размеща​ется на приборный щит в месте, удобном для оператора, и крепится болтами.

Антенна размещается в центре крыши кузова автомобиля.

Соединительные кабели прокладываются в углах кабины.

Закрепление кабелей должно исключать их чрезмерную вибрацию во время дви​жений автомобиля, во избежание обрыва жил.

После установки блоков и кабелей все межблочные соединения произведите со​гласно рис. 25.
4.2. Размещение и монтаж радиостанции 58РТМ-А2-ЧМ (ПАЛЬМА-ПН)

Рекомендуемое размещение радиостанции на автомобиле АЦ-30 (130)-63 показано на рис. 27.
Приемопередатчик устанавливается на раме, которая крепится к крыше автомоби​ля внутри левого переднего отсека. В этом же отсеке устанавливается распределитель (вариант 1).
Пульт управления с держателем, микротелефоном и громкоговорителем крепятся на общем кронштейне и устанавливаются перед рычагом коробки передач в кабине во​дителя. Распределитель (вариант 2) устанавливается в заднем левом отсеке.

Второй пульт управления с держателем и микротелефоном на специальном крон​штейне размещаются в заднем (насосном) отсеке на левую вертикальную стенку. Здесь же, выше пульта управления, крепится на кронштейне громкоговоритель.

Антенна на кронштейне, снабженном двумя хомутами, устанавливается на трубе перил верхнего ограждения.

Соединительные кабели прокладываются под внутренней обшивкой кузова. Закре​пление кабелей должно исключать их чрезмерную вибрацию во время движения, во избежание обрывов жил.

После установки блоков и кабелей все межблочные соединения произведите со​гласно рис. 25.
4.3. Размещение и монтаж радиостанции 59РТМ-А2-ЧМ (ПАЛЬМА-ПН)

Рекомендуемое размещение на мотоцикле показано на рис. 28.
Приемопередатчик на раме размещается в багажнике коляски.

Рама крепится болтами.

Пульт управления в защитном кожухе размещается в коляске, слева от сидения. Кожух крепится болтами к борту коляски.

Пульт управления посредством ручек-винтов крепится в кожухе.

Держатель с микротелефоном в защитном кожухе крепится болтами к коляске сверху, впереди оператора.

Антенна размещается в центре передней части коляски, сверху.

Громкоговоритель в защитном чехле, на кронштейне крепится болтами к опорному щитку лобового обтекателя (стекла), справа.

Микрофон на кронштейне крепится болтами к опорному щитку обтекателя, в цен​тре.

Рулевой пульт управления устанавливается на правой части руля, возле руч​ки ГАЗ.

Аккумулятор питания радиостанции крепится в багажнике посредством специаль​ных деталей, поставляемых с монтажным комплектом.

Соединительные кабели прокладываются по стенкам коляски и выводятся на руль через стенку левого борта коляски. Для предохранения кабелей в месте вывода при​даются резиновые втулки.

После установки блоков и кабелей, все межблочные соединения произведите соглас​но рис. 25.
4.4. Установка антенны

Обязательным условием нормальной работы радиостанции является наличие на​дежного электрического контакта между корпусной шайбой антенны (расположенной на изоляторе под резиновой прокладкой) и корпусом подвижного объекта. При плохом контакте или отсутствии его будет иметь место уменьшение излучаемой мощности пе​редатчика или полное пропадание ее.

Для обеспечения контакта корпусной шайбы антенны с корпусом подвижного объекта необходимо снять слой защитного изоляционного покрытия вокруг отверстия

для крепления антенны, просверленного в корпусе объекта. Наружный диаметр зачи​щенного места должен быть не менее диаметра корпусной шайбы антенны. Установку антенны производите в следующем порядке:

— снимите полистироловый колпак с изолятора антенны;

— вывинтите внутреннюю гайку, закрывающую отверстие в антенном изоляторе;

— снимите с антенного изолятора наружную гайку и шайбы;

ВНИМАНИЕ! Во избежание повреждения согласующего отрезка коаксиального ка​беля запрещается снимать наружную гайку, не удалив внутренней гайки.

— вставьте антенный изолятор в предварительно подготовленное отверстие в кор​пусе подвижного объекта.

— снизу на антенный изолятор наденьте изоляционную шайбу, шайбу с закреплен​ным на ней высокочастотным кабелем, идущим к приемопередатчику, шайбу с усиками и плотно зажмите их наружной гайкой. При этом корпусная шайба антенны должна иметь надежный электрический контакт с корпусом подвижного объекта. Застопорите наружную гайку с помощью шайбы с усиками;

— аккуратно уложите согласующий отрезок коаксиального кабеля в отверстие ан​тенного изолятора, закройте отверстие гайкой и застопорите гайку с помощью винта;

— соедините высокочастотный кабель, идущий от приемопередатчика, с отрезком коаксиального кабеля, выступающим из антенного изолятора, и закрепите разъем на шайбе.

— закройте антенный изолятор полистироловым колпаком;

— установите и тщательно законтрите вибратор антенны. В случае крепления антенны на кронштейне необходимо обеспечить надежный электрическнй контакт как корпусной шайбы с кронштейном, так и кронштейна с кор​пусом подвижного объекта.

5, ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ

После установки и монтажа блоков необходимо проверить работоспособность ра​диостанции в следующей последовательности:

5.1. Перед включением органы управления на пульте должны быть поставлены в следующие положения:

—- переключатель ВЫКЛ-ВКЛ-ШП. ВКЛ в положение ВЫКЛ;

— переключатель КАНАЛЫ в положение требуемого канала связи; 

— регулятор ГРОМКОСТЬ в среднее положение громкости;

— переключатель ТОН ВЫЗОВ в положение того тонального канала, на котором ожидается вызов от корреспондента;

— микротелефон должен находиться в держателе.

5.2. Включите радиостанцию, установив переключатель ВЫКЛ-ВКЛ-ШП. ВКЛ в положение ВКЛ При этом на пульте должна загореться лампочка.

5.3. Выньте микротелефон из держателя, при этом должен быть слышен характер​ный суперный шум приемника в телефоне и в выносном громкоговорителе.

5.4. Включите шумоподавитель путем перевода переключателя ВЫКЛ-ВКЛ-ШП. БКЛ в положение ШП. ВКЛ.

5.5. Проверьте наличие мощности излучения передатчика согласно приложению 26.
5.6. Нажмите кнопку тонального вызова, затем, нажав тангенту микротелефона, вызовите корреспондента голосом.

5.7. Отпустите тангенту микротелефона и прослушайте вызванного корреспондента на телефон или выносной громкоговоритель, установив требуемую громкость регулято​ром ГРОМКОСТЬ на пульте управления.

5.8. После радиообмена микротелефон вставьте в держатель. При этом радиостан​ция переходит в режим дежурного приема.

5.9. Примите сигнал тонального вызова и, не вынимая микротелефона из держате​ля, проследите за автоматическим отключением УНЧ-0,5 Вт через 5—20 с после окон​чания тонального вызова.

5.10. По окончании проверки работоспособности радиостанцию выключите.

6. ПОРЯДОК РАБОТЫ

6.1. Включение радиостанции

Для включения радиостанции необходимо переключатель ВЫКЛ-ВКЛ-ШП. ВК.Л на пульте управления поставить в положение ВКЛ или ШП. ВКЛ. При включении радиостанции должна загореться индикаторная лампочка на пульте управления.

6.2. Работа радиостанции в режиме дежурного приема

При работе радиостанции в режиме дежурного приема микротелефон должен на​ходиться в держателе (на мотоциклетном рулевом пульте управления тумблер ПРИ-ЕМ-ДЕЖ. ПРИЕМ — в положении ДЕЖ. ПРИЕМ). После получения сигнала тональ​ного вызова, а затем подтверждения голосом, что вызывается именно данный абонент, радиостанцию необходимо перевести в режим приема.

6.3. Работа радиостанции в режиме приема

Для перевода радиостанции в режим приема необходимо снять микротелефон с держателя. На мотоциклетном пульте управления поставить тумблер ДЕЖ. ПРИЕМ-ПРИЕМ в положение ПРИЕМ,"

Регулятором ГРОМКОСТЬ на пульте управления устанавливается требуемый уро. вень громкости динамического громкоговорителя.

6.4. Работа радиостанции в режиме передачи тонального вызова и речи

Для подачи сигнала тонального вызова необходимо снять микротелефон (на мо тоциклетном рулевом пульте управления поставить тумблер ДЕЖ. ПРИЕМ-ПРИЕМ в положение ПРИЕМ). Убедившись, что канал связи не занят, нажмите в течение 3—5 с кнопку ТОН. ВЫЗОВ на пульте управления. После передачи тональной посылки необходимо нажать тангенту микротелефона (на мотоциклетном рулевом пульте управ​ления нажать кнопку ПЕРЕДАЧА), вызвать корреспондента голосом и передать ему нужное сообщение. При этом необходимо следить, чтобы длительность непрерывной .работы на передачу не превышала 15 мин.

6.5. Особенности работы радиостанции с двумя пультами управления

При необходимости работы на радиостанции с двух рабочих мест, управление ра​диостанцией обеспечивается двумя мобильными пультами управления (радиостанция 58РТМ-А2-ЧМ). В данном случае, при включении одного пульта, второй пульт управ​ления должен быть выключен переключателем ВЫКЛ-ВКЛ-ШП. ВКЛ.

В радиостанции 59РТМ-А2-ЧМ, устанавливаемой на мотоцикле, при управлении радиостанцией с рулевого пульта мобильный пульт не выключается.

При наличии в составе радиостанции двух пультов управления необходимо иметь в виду что, радиостанция должна обслуживаться только одним оператором.

В случае мотоциклетной радиостанции 59РТМ-А2-ЧМ управление радиостанцией может осуществляться либо оператором мобильного пульта, либо оператором рулево​го пульта, но не одновременно ими обоими. При управлении радиостанцией операто​ром мобильного пульта тумблер ДЕЖ. ПРИЕМ-ПРИЕМ на рулевом пульте должен находиться в положении ДЕЖ. ПРИЕМ. При управлении радиостанцией оператором рулевого пульта микротелефон мобильного пульта должен находиться в держателе.

6.6. Выключение радиостанции

Для выключения радиостанции необходимо переключатель ВЫКЛ-ВКЛ-ШП. ВКЛ на пульте управления поставить в положение ВЫКЛ.

При выключении радиостанции гаснет лампочка на пульте управления.

6.7. Наблюдение за радиостанцией

При работе необходимо обращать внимание на пульт управления:

— индикаторная лампочка пульта должна гореть во всех режимах работы радио​станции;

— после окончания работы при ожидании следующего сеанса связи радиостанцию переведите в режим «деж. прием»;

— в режиме «деж. прием» ожидайте прихода звукового сигнала тонального вы-зова.

Повседневный уход за радиостанцией заключается в содержании в чистоте всех блоков путем их протирания фланелевой ветошью.

7. ПРОВЕРКА ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ И ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Перед каждым выездом машины необходимо произвести проверку радиостанции согласно разделу 5 инструкции по эксплуатации. В остальном следует при производ​стве регламентных работ руководствоваться табл. 2.
Методика проведения регламентных работ изложена в приложениях к инструкции по эксплуатации.

Регламентные работы выполняются через каждые полгода хранения и эксплуа​тации,                                       
При проведении замены неисправной детали на годную нужно прочно закрепить деталь, место соединения электрического монтажа необходимо хорошо зачистить и про​паять. Провод в месте соединения электрического монтажа нужно также хорошо за​чистить, укрепить и надежно припаять. Пайка «внакладку» или «встык» недопустима. При пайке в качестве флюса следует пользоваться только канифолью, пайка кислотой воспрещается. Пайку следует производить аккуратно, не перегревая паяльником дета-

ли и не нарушая изоляцию проводов. После ремонта необходимо убедиться в надежно​сти произведенной работы как путем визуального осмотра места неисправности, так и путем проверки основных параметров, указанных в табл. 2.
9. ПРАВИЛА ХРАНЕНИЯ

9.1. Консервация

Консервации подвергается аппаратура, прибывающая на склад для длительного хра​нения. Под длительным хранением аппаратуры понимается хранение ее продолжитель​ностью свыше 6 месяцев.

При консервации аппаратура должна быть освобождена от транспортной упаковки и размещена так, чтобы обеспечивалась ее полная техническая сохранность.

Хранение радиостанций, подвергнутых консервации, должно производиться в со​ответствии с условиями, оговоренными ниже.

9.2. Хранение

Аппаратура должна быть защищена от проникновения пыли. Отдельные приборы должны устанавливаться на стеллажах в один ряд в нормальном положении. Все на​ружные детали и узлы аппаратуры, не имеющие лакокрасочного покрытия, а также блочные и кабельные разъемы должны быть смазаны смазкой.

На каждую систему должна быть составлена опись всех элементов, поступивших на хранение.

Опись должна быть составлена в двух экземплярах с указанием в ней заводских номеров приборов, номеров стеллажей и полок, на которых эти приборы хранятся.

Один экземпляр описи должен быть вывешен на стеллаже, а второй храниться у администрации склада.

Помещения для длительного хранения изделий должны отвечать следующим тре​бованиям:

-- относительная влажность воздуха в помещениях должна быть не более 80%'.
- температура воздуха не должна выходить за пределы интервала минус 10°С плюс 20°С, причем, отопительные приборы должны отстоять от аппаратуры на рассто​янии, исключающем их воздействие на аппаратуру. При печном отоплении топки печей должны быть вынесенными и плотно закрываться;

-- помещения должны быть хорошо вентилируемы н освещены; внешний поток воздуха от дверей и вентиляторов не должен непосредственно обдувать хранящиеся изделия:

- запрещается хранить в одном помещении с аппаратурой кислотные, щелочные аккумуляторы и радиоактивные элементы.

10. ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ

Транспортирование аппаратуры должно производиться н тарных ящиках, в кото​рых она выпущена с завода, на любом транспорте, обеспечивающем сохранность ап​паратуры.

При транспортировании, погрузках и разгрузках следует соблюдать меры предос​торожности, исключающие удfры. Сбрасывание ящиков запрещается. Ящики с аппара​турой на транспортные средства должны устанавливаться в соответствии с указатель​ными надписями на ящиках: «Верх», «Приборы,» «Не кантовать».

Установка ящиков друг на друга более чем в два ряда не допускается.

Транспортирование аппаратуры по железно;"! дороге, кик правило, должно произ​водиться в крьпых вагонах и контейнерах.

Транспортирование на открытых автомобилях и железнодорожиых платформах допускается лишь на небольшие расстояния. При этом аппаратура должна быть обя​зательно зачехлена.

